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Γλωσσάρια 
 

 
ΓΛΩΣΣΑΡΙ 1 ΟΡΙΣΜΟΙ 

Οι ακόλουθοι όροι έχουν τις παρακάτω συγκεκριμένες έννοιες στο Ενημερωτικό 
Δελτίο. Όλες οι παραπομπές σε νόμους και έγγραφα αφορούν τους εν λόγω νόμους 
και έγγραφα και τις κατά καιρούς τροποποιήσεις τους. 

Κατηγορίες Μεριδίων Σώρευσης Κάθε Κατηγορία Μεριδίων με το επίθημα 
«(acc)» στην ονομασία της αναφορικά με την οποία τα μέλη του ΔΣ έχουν λάβει την 
απόφαση να σωρεύουν όλα τα καθαρά έσοδα επενδύσεων και τα καθαρά 
πραγματοποιηθέντα κεφαλαιακά κέρδη που αποδίδονται στις εν λόγω κατηγορίες 
και αναφορικά με την οποία δεν υπάρχει πρόθεση διανομής μερισμάτων, όπως 
ορίζεται στη Σχετική Προσθήκη. 

Νόμος Ο Νόμος του 2015 για τους ιρλανδικούς οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης 
περιουσιακών στοιχείων (ICAV) και όλοι οι θεσπισμένοι ισχύοντες κανονισμοί ή οι 
επιβληθείσες προϋποθέσεις της Κεντρικής Τράπεζας. 

Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο με ενεργή διαχείριση Επιμέρους Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο που δεν παρακολουθεί κάποιον δείκτη και οι επενδύσεις του οποίου 
υπόκεινται σε ενεργή διαχείριση από την Εταιρεία Διαχείρισης ή τους εκπροσώπους 
της αποσκοπώντας στην επίτευξη του επενδυτικού στόχου του. 

Κεντρικός Διαχειριστής Εταιρεία που ορίζεται για να παρέχει υπηρεσίες κεντρικής 
διαχείρισης και λογιστικής στην ICAV σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Κεντρικής 
Τράπεζας. 

AUD Δολάριο Αυστραλίας 

Εξουσιοδοτημένος συμμετέχων Όσον αφορά την JPMorgan ETFs (Ireland) ICAV, 
ένας ειδικός διαπραγματευτής (market maker) ή μια οντότητα που εμπίπτει στον 
ορισμό του χρηματιστηριακού διαμεσολαβητή-διαπραγματευτή (broker-dealer 
entity), η οποία έχει συνάψει συμφωνία συμμετέχοντος αντιπροσώπου για τους 
σκοπούς της απευθείας εγγραφής ή/και εξαγοράς μεριδίων με την ICAV στην 
πρωτογενή αγορά. 

Νόμισμα Βάσης Το νόμισμα στο οποίο υπολογίζεται η Καθαρή Αξία Ενεργητικού κάθε 
Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου ή στην οποία εκφράζεται μια Κατηγορία Μεριδίων. 

Κανονισμός για τους δείκτες αναφοράς Κανονισμός (ΕΕ) 2016/1011 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 8ης Ιουνίου 2016, σχετικά με 
τους δείκτες που χρησιμοποιούνται ως δείκτες αναφοράς σε χρηματοπιστωτικά μέσα 
και χρηματοπιστωτικές συμβάσεις ή για τη μέτρηση της απόδοσης επενδυτικών 
κεφαλαίων (και για την τροποποίηση των οδηγιών 2008/48/ΕΚ και 2014/17/ΕΕ και 
του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 596/2014). 

Διοικητικό Συμβούλιο Το Διοικητικό Συμβούλιο της ICAV. 

Εργάσιμη Ημέρα Έχει την έννοια που ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο. 

CAD Δολάριο Καναδά. 

Κεντρική Τράπεζα Η Κεντρική Τράπεζα της Ιρλανδίας με διεύθυνση New Wapping 
Street, North Wall Quay, Dublin 1, D01 F7X3 ή οποιαδήποτε διάδοχη οντότητα. 

Κανονισμοί ΟΣΕΚΑ της Κεντρικής Τράπεζας Ο νόμος του 2013 της Κεντρικής 
Τράπεζας (Εποπτεία και Επιβολή) (Άρθρο 48 παρ. 1) (Οργανισμοί Συλλογικών 
Επενδύσεων σε Κινητές Αξίες) - Κανονισμοί 2019 και οι ενίοτε τροποποιήσεις τους, 
καθώς και κάθε συναφής οδηγία που εκδίδεται από την Κεντρική Τράπεζα. 

CHF Ελβετικό φράγκο. 

Ημερομηνία κλεισίματος Η τελευταία ημέρα της Περιόδου Προσφοράς. 

CNH Εξωχώριο RMB (Ρενμίμπι) Κίνας, διαθέσιμο εκτός της ΛΔΚ και 
χρησιμοποιούμενο κυρίως στις συναλλαγές στο Χονγκ Κονγκ. Η κυβέρνηση της 
Κίνας κυκλοφόρησε αυτό το νόμισμα τον Ιούλιο του 2010 για να ενθαρρύνει το 
εμπόριο και τις επενδύσεις με οργανισμούς εκτός Κίνας. Η αξία του 
(ενδοχώριου) CNY και του (εξωχώριου) CNH ενδέχεται να διαφέρει. 

CNY Ενδοχώριο RMB (Ρενμίμπι) Κίνας διαθέσιμο στο εσωτερικό της ΛΔΚ. 

Λογαριασμός Εισπράξεων Ένας λογαριασμός εγγραφών και εξαγορών σε μετρητά 
που ανοίγεται στο όνομα της ICAV και στον οποίο πληρώνονται όλες οι εγγραφές, οι 
εξαγορές και οι διανομές που οφείλονται από όλα τα Επιμέρους Αμοιβαία 
Κεφάλαια. 

Κατηγορίες Μεριδίων με Αντιστάθμιση Νομίσματος Όπου μια Κατηγορία 
Μεριδίων περιγράφεται ως κατηγορία με αντιστάθμιση νομίσματος (μια «Κατηγορία 
Μεριδίων με Αντιστάθμιση Νομίσματος»), θα επιδιώκεται η συστηματική 
αντιστάθμιση (i) του νομίσματος κατηγορίας της Κατηγορίας Μεριδίων έναντι του 
Νομίσματος Βάσης («Αντιστάθμιση ΚΑΕ») ή (ii) της νομισματικής έκθεσης ορισμένων 
(αλλά όχι απαραίτητα όλων) από τα στοιχεία ενεργητικού του αντίστοιχου Επιμέρους 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου έναντι του νομίσματος κατηγορίας της Κατηγορίας Μεριδίων 
(«Αντιστάθμιση Χαρτοφυλακίου»). Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τις 
Κατηγορίες Μεριδίων με Αντιστάθμιση Νομίσματος αναφέρονται στην ενότητα 
«Επενδυτικοί Στόχοι και Πολιτικές» του Ενημερωτικού Δελτίου. 

Ημέρα Συναλλαγής Έχει την έννοια που ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο. 

Καταληκτική ημερομηνία συναλλαγής Η καταληκτική ημερομηνία για την παραλαβή 
των αιτημάτων εγγραφής και εξαγοράς όπως ορίζεται στην Σχετική Προσθήκη. 

Θεματοφύλακας Εταιρεία που ορίζεται για να παρέχει υπηρεσίες θεματοφυλακής στην 
ICAV σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Κεντρικής Τράπεζας. 

Μέλη του ΔΣ Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου της ICAV επί του παρόντος και 
κάθε νομίμως συσταθείσα επιτροπή του. 

Κατηγορία Μεριδίων Διανομής Κάθε Κατηγορία Μεριδίων με το επίθημα 
«(dist)» στην ονομασία της αναφορικά με την οποία τα μέλη του ΔΣ σκοπεύουν να 
διανέμουν μερίσματα σύμφωνα με τη Συστατική Πράξη, όπως ορίζεται στην ενότητα 
«Διανομές» του Ενημερωτικού Δελτίου και της Σχετικής Προσθήκης. 

DKK Κορώνα Δανίας 

Τέλη και επιβαρύνσεις Όλα τα τέλη χαρτοσήμου και τα λοιπά τέλη, φόροι, 
κρατικές επιβαρύνσεις, δασμοί, εισφορές, συναλλαγματικά κόστη και προμήθειες 
(συμπεριλαμβανομένων των διαφορών ισοτιμιών), οι επιβαρύνσεις θεματοφύλακα 
και υπο-θεματοφύλακα, τα έξοδα και οι αμοιβές μεταβίβασης, οι αμοιβές 
αντιπροσώπων, οι αμοιβές μεσιτείας, οι προμήθειες, οι τραπεζικές χρεώσεις, τα 
τέλη καταχώρησης και λοιπά τέλη και επιβαρύνσεις, συμπεριλαμβανομένης 
οποιασδήποτε διάταξης για τη διαφορά μεταξύ της τιμής στην οποία αποτιμήθηκε 
ένα περιουσιακό στοιχείο στο πλαίσιο υπολογισμού της Καθαρής Αξίας Ενεργητικού 
ανά Μερίδιο ενός Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου και της εκτιμώμενης ή 
πραγματικής τιμής στην οποία το εν λόγω περιουσιακό στοιχείο αγοράζεται ή 
αναμένεται να αγοραστεί σε περίπτωση εγγραφών στο αντίστοιχο Επιμέρους 
Αμοιβαίο Κεφάλαιο, ή πωλείται ή αναμένεται να πωληθεί σε περίπτωση εξαγορών 
από το αντίστοιχο Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο, συμπεριλαμβανομένων, προς 
αποφυγήν κάθε αμφιβολίας, οποιωνδήποτε επιβαρύνσεων ή κόστους που προκύπτει 
από την αναπροσαρμογή σε οποιαδήποτε συμφωνία ανταλλαγής ή άλλη συμφωνία 
παραγώγων που απαιτείται ως αποτέλεσμα μιας εγγραφής ή εξαγοράς, είτε 
καταβλήθηκε είτε είναι καταβλητέα είτε προκύπτει ή είτε αναμένεται να καταβληθεί, 
να είναι καταβλητέα ή να προκύψει σε σχέση με τη σύσταση, την αύξηση ή τη μείωση 
όλων των διαθεσίμων και των λοιπών περιουσιακών στοιχείων της ICAV ή τη 
δημιουργία, απόκτηση, έκδοση, μετατροπή, ανταλλαγή, αγορά, διακράτηση, 
επαναγορά, εξαγορά, πώληση ή μεταβίβαση Μεριδίων (συμπεριλαμβανομένης, κατά 
περίπτωση, της έκδοσης ή ακύρωσης πιστοποιητικών Μεριδίων) ή την 
πραγματοποίηση επενδύσεων από ή για λογαριασμό της ICAV. 

ΕΟΧ Ευρωπαϊκός Οικονομικός Χώρος. 

ESMA Ευρωπαϊκή Αρχή Αξιών και Αγορών. 

ΕΕ Ευρωπαϊκή Ένωση 

EUR ή Ευρώ Το ενιαίο νόμισμα των κρατών μελών που συμμετέχουν στην Οικονομική 
και Νομισματική Ένωση η οποία τέθηκε σε εφαρμογή την 1η Ιανουαρίου 1999. 

FATCA Οι διατάξεις που είναι κοινώς γνωστές ως ο Νόμος Φορολογικής 
Συμμόρφωσης Λογαριασμών της Αλλοδαπής των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής στο 
πλαίσιο του Νόμου του 2010 περί Κινήτρων Πρόσληψης για την Ανόρθωση της 
Απασχόλησης (HIRE). 

Χρηματοπιστωτικό παράγωγο Το 
χρηματοπιστωτικό παράγωγο μέσο. 

GBP Στερλίνα/Λίρα Αγγλίας. HKD 
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Δολάριο Χονγκ Κονγκ 

Δείκτης Οποιοσδήποτε χρηματοοικονομικός δείκτης τον οποίο σκοπεύει να 
παρακολουθεί ένα Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο που παρακολουθεί τις 
επιδόσεις ενός δείκτη, σύμφωνα με τον επενδυτικό στόχο του ή/και 
σύμφωνα με τις επενδυτικές πολιτικές του, όπως ορίζεται στην Σχετική 
Προσθήκη. 

Πάροχος Δείκτη Σε σχέση με ένα Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο, το φυσικό ή το 
νομικό πρόσωπο το οποίο, είτε το ίδιο είτε μέσω ορισμένου αντιπροσώπου, 
συγκεντρώνει, υπολογίζει και δημοσιεύει πληροφορίες για έναν Δείκτη, όπως 
ορίζεται στην Σχετική Προσθήκη. 

Τίτλοι Δείκτη Οι τίτλοι από τους οποίους αποτελείται κάθε Δείκτης. 

Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο που παρακολουθεί τις επιδόσεις ενός 
δείκτη Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο που αποσκοπεί στην παρακολούθηση των 
επιδόσεων ενός Δείκτη επιδιώκοντας ταυτόχρονα την ελαχιστοποίηση, στον 
μέγιστο δυνατό βαθμό, του σφάλματος παρακολούθησης μεταξύ των επιδόσεων 
του Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου και των επιδόσεων του αντίστοιχου δείκτη 
του. 

Τιμή Αρχικής Προσφοράς Η τιμή στην οποία μπορεί να γίνει εγγραφή για Μερίδια 
κατά τη διάρκεια της Περιόδου Προσφοράς. 

Συστατική Πράξη Η πράξη με την οποία συστάθηκε η ICAV. 

Διαχειριστής Επενδύσεων Κάθε άτομο, εταιρεία ή επιχείρηση που μπορεί κατά 
καιρούς να ορίζεται για να ενεργεί ως διαχειριστής επενδύσεων ή για να διορίσει 
έναν περαιτέρω διαχειριστή επενδύσεων σε σχέση με ένα Επιμέρους Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Κεντρικής Τράπεζας και όπως 
γνωστοποιείται στην Σχετική Προσθήκη. 
Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) της JPMAME Το διοικητικό συμβούλιο της Εταιρείας 
Διαχείρισης. 

JPY Γεν Ιαπωνίας. 

Χρηματιστήριο εισαγωγής Τα επιλεγμένα χρηματιστήρια σύμφωνα με τις κατά 
καιρούς αποφάσεις των μελών του ΔΣ αναφορικά με κάθε Επιμέρους Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο και τα οποία αναφέρονται στον Ιστότοπο. 

Εταιρεία Διαχείρισης Η JPMorgan Asset Management (Europe) S.à r.l. ή 
οποιαδήποτε άλλη οντότητα που μπορεί να οριστεί κατά καιρούς για την παροχή 
υπηρεσιών διαχείρισης στην ICAV σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Κεντρικής 
Τράπεζας. 

Κράτος μέλος Ένα κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ελάχιστο ποσό εγγραφής Το ελάχιστο ποσό εγγραφής για μερίδια οποιαδήποτε 
Ημέρα Συναλλαγής, όπως ορίζεται από τα μέλη του ΔΣ αναφορικά με κάθε Κατηγορία 
Μεριδίων και προσδιορίζεται στη Σχετική Προσθήκη, το οποίο μπορεί να εκφράζεται 
ως χρηματικό ποσό ή ως αριθμός Μεριδίων. 

Ελάχιστο ποσό εξαγοράς Το ελάχιστο ποσό εξαγοράς από οποιαδήποτε Κατηγορία 
Μεριδίων οποιαδήποτε Ημέρα Συναλλαγής, όπως ορίζεται από τα μέλη του ΔΣ 
αναφορικά με κάθε Κατηγορία Μεριδίων και προσδιορίζεται στη Σχετική Προσθήκη, 
το οποίο μπορεί να εκφράζεται ως χρηματικό ποσό ή ως αριθμός Μεριδίων. 

MXN Πέσο Μεξικού 

Αντιστάθμιση ΚΑΕ Μια μέθοδος αντιστάθμισης σύμφωνα με την οποία το νόμισμα 
κατηγορίας της Κατηγορίας Μεριδίων με Αντιστάθμιση Νομίσματος αντισταθμίζεται 
συστηματικά έναντι του Νομίσματος Βάσης. 

Καθαρή Αξία Ενεργητικού Η καθαρή αξία ενεργητικού ενός Επιμέρους Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου που υπολογίζεται όπως περιγράφεται στην 
ενότητα «Προσδιορισμός Καθαρής Αξίας Ενεργητικού» του Ενημερωτικού Δελτίου. 

Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά Μερίδιο Η καθαρή αξία ενεργητικού ενός Μεριδίου 
σε οποιοδήποτε Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο, 
συμπεριλαμβανομένου ενός Μεριδίου οποιασδήποτε Κατηγορίας Μεριδίων, που 
υπολογίζεται όπως περιγράφεται στην ενότητα «Προσδιορισμός Καθαρής Αξίας 
Ενεργητικού» του Ενημερωτικού Δελτίου. 

ΟΟΣΑ Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. 

Περίοδος Προσφοράς Η περίοδος κατά την οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί 
εγγραφή για Μερίδια σε ένα Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο στην Τιμή Αρχικής 
Προσφοράς, όπως ορίζεται στην Σχετική Προσθήκη. 

Αντιστάθμιση Χαρτοφυλακίου Μια μέθοδος αντιστάθμισης κινδύνων κατά την 
οποία οι συναλλαγματικές θέσεις των συμμετοχών χαρτοφυλακίου του Επιμέρους 

Αμοιβαίου Κεφαλαίου που αποδίδονται στην Κατηγορία Μεριδίων με Αντιστάθμιση 
Νομίσματος αντισταθμίζονται συστηματικά έναντι του νομίσματος κατηγορίας της 
Κατηγορίας Μεριδίων με Αντιστάθμιση Νομίσματος, εκτός εάν, για ορισμένα 
νομίσματα, η εφαρμογή αντιστάθμισης αυτού του είδους δεν είναι πρακτική ούτε 
οικονομικά αποδοτική. 

ΛΔΚ Η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας με την επισήμανσή ότι, για τους σκοπούς του 
παρόντος, δεν περιλαμβάνονται το Χονγκ Κονγκ, το Μακάο και η Ταϊβάν. 

Πρωτογενής αγοράς Αναφορικά με την JPMorgan ETFs (Ireland) ICAV, η 
εξωχρηματιστηριακή αγορά όπου τα Μερίδια δημιουργούνται και εξαγοράζονται 
απευθείας  με την ICAV. 

Πολιτική Προστασίας Απορρήτου Η Πολιτική Προστασίας Απορρήτου που 
εκδίδεται από την JP Morgan Asset Management για λογαριασμό της ίδιας, των 
συνδεόμενων εταιρειών και θυγατρικών της και δημοσιεύεται ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση www.jpmorgan.com/emea-privacy-policy. 

Ενημερωτικό Δελτίο Το ενημερωτικό δελτίο, η Σχετική Προσθήκη για κάθε 
Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο και οποιαδήποτε άλλη προσθήκη ή συμπλήρωμα 
που έχει σχεδιαστεί για να διαβάζεται και να ερμηνεύεται μαζί με το παρόν 
έγγραφο και να συνιστά μέρος αυτού. 

Κανονισμοί ΕΞΘΕΡ Οι νόμοι και οι κανονισμοί που διέπουν τη σύσταση και τη 
λειτουργία του καθεστώτος των επιλέξιμων ξένων θεσμικών επενδυτών σε ρενμίμπι στη 
ΛΔΚ, όπως τίθενται σε εφαρμογή ή/ και τροποποιούνται κατά καιρούς. 

Αναγνωρισμένη Αγορά Κάθε αναγνωρισμένο χρηματιστήριο ή αγορά που παρατίθεται 
ή αναφέρεται στο Παράρτημα ΙΙ του Ενημερωτικού Δελτίου και άλλες αγορές που 
ενδέχεται να προσδιορίζουν κατά καιρούς τα μέλη του ΔΣ σύμφωνα με τα κανονιστικά 
κριτήρια που ορίζονται στους Κανονισμούς ΟΣΕΚΑ της Κεντρικής Τράπεζας. 

Μητρώο Το μητρώο των Μεριδιούχων που τηρείται για λογαριασμό της ICAV. 

Σχετική Προσθήκη Συμπληρωματικό έγγραφο του Ενημερωτικού Δελτίου που περιέχει 
πληροφορίες σχετικά με κάθε Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο. 

Ρενμίμπι RMB Το επίσημο νόμισμα της ΛΔΚ. Χρησιμοποιείται για να δηλώσει το 
κινεζικό νόμισμα που διαπραγματεύεται στις εσωτερικές αγορές της Κίνας (CNY) και 
στις εξωτερικές αγορές της (CNH) (πρωτίστως στο Χονγκ Κονγκ). 

ΕΞΘΕΡ Ένας επιλέξιμος ξένος θεσμικός επενδυτής σε ρενμίμπι που επενδύει 
απευθείας στους εγχώριους τίτλους της ΛΔΚ σύμφωνα με τους Κανονισμούς ΕΞΘΕΡ. 

SAFE Η Κρατική Διεύθυνση Ξένου Συναλλάγματος της ΛΔΚ. 

Δευτερογενής αγορά Αναφορικά με την JPMorgan ETFs (Ireland) ICAV, μια αγορά 
στην οποία τα μερίδια των Επιμέρους Αμοιβαίων Κεφαλαίων αποτελούν αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης μεταξύ επενδυτών και όχι με την ίδια την ICAV, η οποία μπορεί να 
πραγματοποιείται είτε σε χρηματιστήριο όπου είναι εισηγμένα (Χρηματιστήριο 
Εισαγωγής) είτε εξωχρηματιστηριακά. 

SEK Κορώνα Σουηδίας. 

Καταληκτική ημερομηνία διακανονισμού Η καταληκτική ημερομηνία για την 
είσπραξη χρηματικών ποσών από εγγραφές, εξαγορές ή την παραλαβή τίτλων, κατά 
περίπτωση. 

SGD Δολάριο Σιγκαπούρης. 

Μερίδιο ή Μερίδια Μερίδιο ή μερίδια οποιασδήποτε Κατηγορίας Μεριδίων στο 
κεφάλαιο της ICAV (πέραν των Μεριδίων Αρχικού Επενδυτή) που δίνουν το δικαίωμα 
στους κατόχους να συμμετέχουν στα κέρδη της ICAV που αποδίδονται στο αντίστοιχο 
Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο, όπως περιγράφεται στο Ενημερωτικό Δελτίο. 

Κατηγορία Μεριδίων Μερίδια ενός συγκεκριμένου Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου 
που αντιπροσωπεύουν ένα δικαίωμα στο Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο αλλά 
χαρακτηρίζονται ως κατηγορία Μεριδίων εντός αυτού του Επιμέρους Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου αποσκοπώντας στην απόδοση διάφορων ποσοστών της Καθαρής Αξίας 
Ενεργητικού του αντίστοιχου Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου στα εν λόγω Μερίδια 
για τη διαχείριση των διαφόρων επιβαρύνσεων εγγραφής, μετατροπής και εξαγοράς, 
των διακανονισμών για τα μερίσματα, των νομισμάτων βάσης, των πολιτικών 
αντιστάθμισης νομίσματος ή/και των διακανονισμών τελών που αφορούν τα 
συγκεκριμένα εν λόγω Μερίδια. 

Μεριδιούχος Πρόσωπο καταχωρημένο στο Μητρώο ως κάτοχος Μεριδίων. 

Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο Ένα χαρτοφυλάκιο περιουσιακών στοιχείων που 
συστήνεται από τα μέλη του ΔΣ (με την προηγούμενη έγκριση του Θεματοφύλακα και 
της Κεντρικής Τράπεζας) και συνιστά ένα ξεχωριστό αμοιβαίο κεφάλαιο που 
εκπροσωπείται από μια ξεχωριστή σειρά Μεριδίων και επενδύεται σύμφωνα με τον 

http://www.jpmorgan.com/emea-privacy-policy
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επενδυτικό στόχο και τις επενδυτικές πολιτικές που ισχύουν για το εν λόγω 
Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο. 

Μερίδια Αρχικού Επενδυτή Τα μερίδια αρχικού επενδυτή χωρίς ονομαστική αξία 
που εκδίδονται αντί 1,00 € το καθένα 
τα οποία κατέχει η Εταιρεία Διαχείρισης ή/και οι έμμεσοι αντιπρόσωποί της. 

ΟΣΕΚΑ Οργανισμός συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες σύμφωνα με την 
έννοια των Κανονισμών ΟΣΕΚΑ. 

Οδηγία ΟΣΕΚΑ Οδηγία 2009/65/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 13ης Ιουλίου 2009, για τον συντονισμό των νομοθετικών, 
κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων σχετικά με ορισμένους οργανισμούς 
συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες (ΟΣΕΚΑ) και οι κατά καιρούς 
τροποποιήσεις της. 

Κανονισμοί ΟΣΕΚΑ Οι Κανονισμοί του 2011 των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
(Οργανισμοί Συλλογικών Επενδύσεων σε Κινητές Αξίες) (Κανονιστική Πράξη 352 του 
2011) και οι τροποποιήσεις τους, καθώς και όλες οι  εκδιδόμενες ισχύουσες 
ανακοινώσεις ή οι επιβαλλόμενες προϋποθέσεις ή οι παραχωρούμενες αποκλίσεις 
από αυτούς της Κεντρικής Τράπεζας. 

Οδηγία ΟΣΕΚΑ V 2014/91/ΕΕ, ο κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός που 
συμπληρώνει την οδηγία 2009/65/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου όσον αφορά τις υποχρεώσεις των θεματοφυλάκων και οι Κανονισμοί 
του 2016 της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Οργανισμοί Συλλογικών Επενδύσεων σε 
Κινητές Αξίες) (Τροποποίηση). 

ΗΠΑ ή Ηνωμένες Πολιτείες Οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, τα εδάφη και οι 
κτήσεις τους, συμπεριλαμβανομένων των Πολιτειών και της Περιφέρειας της 
Κολούμπια. 

USD Δολάριο ΗΠΑ. 

Σημείο αποτίμησης Η χρονική στιγμή που ορίζεται για κάθε Επιμέρους Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο στην Σχετική Προσθήκη ή οποιαδήποτε άλλη χρονική στιγμή που 
ενδέχεται να αποφασίσουν κατά καιρούς τα μέλη του ΔΣ και να την ανακοινώσουν 
στους Μεριδιούχους. Προς αποφυγήν αμφιβολίας, η χρονική στιγμή κατά την 
οποία προσδιορίζεται η Καθαρή Αξία Ενεργητικού θα είναι πάντοτε μεταγενέστερη 
της χρονικής στιγμής που ορίζουν τα μέλη του ΔΣ ως καταληκτική ημερομηνία 
συναλλαγής. 

Αξία σε κίνδυνο (VaR) Η αξία σε κίνδυνο (VaR) αποτελεί ένα μέτρο υπολογισμού 
της απώλειας η οποία θα μπορούσε να προκύψει σε ένα συγκεκριμένο χρονικό 
διάστημα και σε κανονικές συνθήκες της αγοράς, με ένα συγκεκριμένο βαθμό 
βεβαιότητας. 

Ιστότοπος Ένας ιστότοπος όπως ορίζεται στο Ενημερωτικό Δελτίο, στον οποίο θα 
δημοσιεύονται η Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά Μερίδιο και οποιεσδήποτε άλλες 
σχετικές πληροφορίες σε σχέση με το Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο και στον οποίο 
μπορεί να δημοσιευτούν το Ενημερωτικό Δελτίο και οποιεσδήποτε άλλες 
πληροφορίες σχετικά με την ICAV συμπεριλαμβανομένων διαφόρων ανακοινώσεων 
για τους μεριδιούχους και τους επενδυτές. 

Σε περίπτωση που αυτός ο ιστότοπος δεν είναι διαθέσιμος για οποιονδήποτε λόγο, 
ένας εναλλακτικός ιστότοπος θα κοινοποιηθεί στους Μεριδιούχους στον οποίο θα 
δημοσιεύονται η Καθαρή Αξία Ενεργητικού ανά Μερίδιο και οποιεσδήποτε άλλες 
σχετικές πληροφορίες σε σχέση με το Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο και στον οποίο 
μπορεί να δημοσιευτούν το Ενημερωτικό Δελτίο και οποιεσδήποτε άλλες 
πληροφορίες σχετικά με την ICAV συμπεριλαμβανομένων διαφόρων ανακοινώσεων 
για τους μεριδιούχους και τους επενδυτές. 

ΓΛΩΣΣΑΡΙ 2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Παρόλο που το παρόν γλωσσάρι αντικατοπτρίζει τις έννοιες που αποδίδονται στο 
Ενημερωτικό Δελτίο, οι ορισμοί του είναι κυρίως ενημερωτικοί (και όχι νομικοί) και 
στόχο έχουν να παράσχουν χρήσιμες γενικές περιγραφές συνήθων τίτλων, τεχνικών 
και άλλων όρων. 

Απόλυτη απόδοση Θετική απόδοση σε όρους αύξησης της ΚΑΕ σε αντίθεση με την 
απόδοση που είναι σχετική με έναν δείκτη αναφοράς ή άλλη βάση μέτρησης. 

Ενυπόθηκος τίτλος κρατικού φορέα Ένας τίτλος που εξασφαλίζεται με υποθήκες και 
εκδίδεται από έναν υποστηριζόμενο από την κυβέρνηση των ΗΠΑ οργανισμό όπως η 
Ένωση Χορήγησης Φοιτητικών Δανείων (Student Loan Marketing Association ή 
Sallie Mae), η Ομοσπονδιακή Εθνική Ένωση Χορήγησης Ενυπόθηκων Δανείων 
(Federal National Mortgage Association ή Fannie Mae) ή η Ομοσπονδιακή Ένωση 
Χορήγησης Ενυπόθηκων Στεγαστικών Δανείων (Federal Home Loan Mortgage 

Corporation ή Freddie Mac). 

Επιθετικής διαχείρισης Διαχείριση με υψηλότερη απόδοση και υψηλότερο κίνδυνο σε 
σχέση με τον χρησιμοποιούμενο δείκτη αναφοράς. 

Συντελεστής alpha Οι επιδόσεις μιας επένδυσης με προσαρμογή του κινδύνου. 

ASEAN Ένωση των Χωρών της Νοτιοανατολικής Ασίας (Association of South East 
Asian Nations). Επί του παρόντος, μέλη της είναι το Μπρουνέι, η Καμπότζη, η 
Ινδονησία, το Λάος, η Μαλαισία, η Μιανμάρ, οι Φιλιππίνες, η Σιγκαπούρη, η Ταϊλάνδη 
και το Βιετνάμ. Η σύνθεση της ASEAN δύναται κατά καιρούς να αλλάζει. 

Τίτλος διασφαλισμένος με στοιχεία ενεργητικού (ABS)  Χρεωστικός τίτλος με 
απόδοση, πιστωτική ποιότητα και ισχύουσα ληκτότητα που προκύπτουν από δικαίωμα 
επί ενός υποκείμενου συνόλου χρεωστικών στοιχείων ενεργητικού όπως χρέος από 
πιστωτικές κάρτες, δάνεια για αγορά αυτοκινήτου, καταναλωτικά δάνεια, μίσθωση 
εξοπλισμού και καλυμμένα δάνεια με εγγύηση repo. 

Μέση διάρκεια Ένα μέσο μέτρησης του χρόνου που απαιτείται, κατά μέσο όρο, 
προκειμένου να γίνει επιστροφή του αρχικού κεφαλαίου τους από τα υποκείμενα 
στοιχεία ενεργητικού ενός τίτλου διασφαλισμένου με στοιχεία ενεργητικού. 

Συμπεριφορική χρηματοοικονομική Επενδυτική διαδικασία η οποία βασίζεται 
στις συστηματικές επενδύσεις σε μετοχές με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά στυλ, 
όπως αξία, ποιότητα και momentum στις τιμές και τάσεις κέρδους. Η ιστορική έρευνα 
έχει καταδείξει ότι οι τίτλοι αυτοί μπορούν να σημειώσουν υπεραποδόσεις σε έναν 
κύκλο αγοράς καθώς εκμεταλλεύονται ψυχολογικούς παράγοντες (τη συμπεριφορική 
και γνωστική προκατάληψη των επενδυτών) στις χρηματαγορές. Παραδείγματος χάριν, 
η υπερβολική εμπιστοσύνη των επενδυτών, η προσδοκία ότι τα κέρδη από έναν τίτλο 
θα συνεχίσουν να αυξάνονται στο διηνεκές ή η αποστροφή των ζημιών ή η απροθυμία 
των επενδυτών να πωλήσουν έναν τίτλο του οποίου η αξία μειώνεται. 

Βαθμολογία κατώτερη της επενδυτικής ποιότητας Χρεωστικοί τίτλοι από 
εκδότες με μικρότερη πιστοληπτική ικανότητα. Οι τίτλοι αυτοί αξιολογούνται με 
βαθμολογία Ba1/BB+ ή χαμηλότερη χρησιμοποιώντας την υψηλότερη διαθέσιμη 
αξιολόγηση από έναν ανεξάρτητο οίκο αξιολόγησης π.χ. Standard & Poor’s, Moody’s 
ή Fitch. Είναι επίσης γνωστοί ως τίτλοι «υψηλής απόδοσης» διότι προσφέρουν 
συνήθως υψηλότερο εισόδημα ως αντιστάθμισμα για τον υψηλότερο κίνδυνο εκδότη 
που ενέχουν σε σύγκριση με τους χρεωστικούς τίτλους επενδυτικής ποιότητας. 

Συντελεστής beta Συντελεστής μέτρησης του κινδύνου που ενέχει ένας τίτλος σε σχέση 
με την αγορά συνολικά. 

Εταιρείες μεγάλης κεφαλαιοποίησης Μεγάλες εταιρείες που είναι ευρέως 
αναγνωρισμένες, εδραιωμένες και εμφανίζονται ως οικονομικά εύρωστες 

Ομόλογο τύπου Brady Ένα ομόλογο που εκφράζεται σε USD και εκδίδεται από την 
κυβέρνηση μιας αναπτυσσόμενης χώρας στο πλαίσιο του σχεδίου Brady, ενός 
προγράμματος που σχεδιάστηκε για να βοηθήσει τις χώρες της Λατινικής Αμερικής να 
αποπληρώσουν μέρος του ανεξόφλητου χρέους τους προς τις Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής. 

Ισοδύναμο μετρητών Ένας τίτλος που μπορεί να μετατραπεί άμεσα σε μετρητά, όπως 
ένα ομόλογο του Δημοσίου των ΗΠΑ ή άλλο βραχυπρόθεσμο κρατικό ομόλογο, 
τραπεζικό πιστοποιητικό καταθέσεων ή μέσο διαχείρισης διαθεσίμων ή αμοιβαίο 
κεφάλαιο της χρηματαγοράς. 

Ομόλογο καταστροφών Πρόκειται για ένα είδος χρεωστικού τίτλου όπου η απόδοση 
του κεφαλαίου και η πληρωμή του τόκου εξαρτώνται από τη μη επέλευση ενός 
συγκεκριμένου γεγονότος που προκαλεί καταστροφές, όπως τυφώνες, σεισμοί ή άλλα 
φυσικά ή καιρικά φαινόμενα. 

Μετοχές Κατηγορίας Α της Κίνας και Μετοχές Κατηγορίας Β της Κίνας Οι 
περισσότερες εταιρείες που είναι εισηγμένες σε κινεζικά χρηματιστήρια διαθέτουν δύο 
κατηγορίες μετοχών. Τα Μερίδια Κατηγορίας Α αποτελούν αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης σε γιουάν, στα χρηματιστήρια της Σαγκάης και της Σενζέν, από 
εταιρείες οι οποίες έχουν συσταθεί στην ενδοχώρα της Κίνας. Οι τιμές των Μετοχών 
Κατηγορίας Β δημοσιεύονται σε ξένα νομίσματα (π.χ. USD) στα χρηματιστήρια της 
Σαγκάης και της Σενζέν και οι μετοχές είναι ανοικτές τόσο για εγχώριες όσο και για 
ξένες επενδύσεις. 

Χώρες ΚΑΚ Κοινοπολιτεία Ανεξάρτητων Κρατών, μια συμμαχία πρώην Σοβιετικών 
Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών στη Σοβιετική Ένωση πριν τη διάλυσή της τον Δεκέμβριο 
του 1991. 

 
 



4 of 6  

Τα κράτη μέλη είναι τα εξής: Αρμενία, Αζερμπαϊτζάν, Λευκορωσία, Γεωργία, 
Καζακστάν, Κιργιστάν, Μολδαβία, Ρωσία, Τατζικιστάν, Τουρκμενιστάν, Ουκρανία και 
Ουζμπεκιστάν. 

Εγγύηση Στοιχεία ενεργητικού που παρέχονται από ένα δανειολήπτη στον δανειστή 
ως ασφάλεια σε περίπτωση που ο δανειολήπτης αδυνατεί να εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις του. 

Ενυπόθηκο στεγαστικό δάνειο (CMO) Ένας τίτλος διασφαλισμένος με υποθήκη 
που χωρίζεται σε τμήματα με διαφορετικά επίπεδα έκθεσης σε δάνεια που 
καθίστανται μη εξυπηρετούμενα. 

Εμπορεύματα Προϊόντα με υλική υπόσταση που υπάγονται σε μία από τις εξής δύο 
κατηγορίες: σκληρά εμπορεύματα όπως μέταλλα (π.χ. χρυσός, χαλκός, μόλυβδος, 
ουράνιο), διαμάντια, πετρέλαιο και φυσικό αέριο και μαλακά εμπορεύματα όπως 
γεωργικά προϊόντα, μαλλί, βαμβάκι και τρόφιμα (π.χ. κακάο, ζάχαρη, καφές). 

Υπό αίρεση μετατρέψιμο ομόλογο Ένα είδος τίτλου που λειτουργεί συνήθως 
ως ομόλογο εφόσον δεν ενεργοποιηθούν ορισμένες προκαθορισμένες συνθήκες. 
Οι συνθήκες ενεργοποίησης μπορεί να περιλαμβάνουν μέτρα σχετικά με τη 
διατήρηση της χρηματοοικονομικής ευρωστίας του εκδότη πάνω από ορισμένο 
επίπεδο ή την πτώση της τιμής των μετοχών κάτω από συγκεκριμένο επίπεδο. 

Συμβάσεις επί διαφορών (CFD) Ένας διακανονισμός που γίνεται σε σχέση με ένα 
συμβόλαιο μελλοντικής εκπλήρωσης σύμφωνα με τον οποίο οι διαφορές στην 
εκκαθάριση διακανονίζονται μέσω πληρωμών σε μετρητά και όχι με την 
παράδοση υλικών αγαθών ή τίτλων. Τα CFD παρέχουν στους επενδυτές όλα τα 
οφέλη και τους κινδύνους που πηγάζουν όταν έχουν στην κυριότητά τους τίτλους 
ενώ δεν τους έχουν πράγματι στην κυριότητά τους. 

Μετατρέψιμος τίτλος Ένα είδος τίτλου που γενικά έχει χαρακτηριστικά παρόμοια 
με εκείνα των χρεωστικών και των μετοχικών τίτλων. Οι τίτλοι αυτοί μπορούν ή 
πρέπει να ανταλλαγούν με έναν ορισμένο αριθμό μεριδίων (συνήθως της εκδούσας 
εταιρείας) μόλις επιτευχθεί μια προκαθορισμένη τιμή ή ημερομηνία. 

Συσχετισμός  Στατιστική μέτρηση του τρόπου με τον οποίο οι αξίες δύο στοιχείων 
ενεργητικού ή αγορών κινούνται μεταξύ τους. 

Αντισυμβαλλόμενος Οποιοδήποτε χρηματοπιστωτικό ίδρυμα που παρέχει υπηρεσίες 
ή ενεργεί ως συμβαλλόμενος σε παράγωγα ή άλλα μέσα ή συναλλαγές 

Καλυμμένο ομόλογο   Ένα ομόλογο που διασφαλίζεται με στοιχεία ενεργητικού 
(όπως ένα σύνολο υποθηκών) που εξακολουθούν να εμφανίζονται στον ισολογισμό 
του εκδότη, με αποτέλεσμα την άμεση ή έμμεση έκθεση του ομολογιούχου στη 
χρηματοοικονομική ευρωστία του εκδότη. 

Σύμβαση ανταλλαγής πιστωτικής αθέτησης (CDS) Παράγωγο που λειτουργεί ως 
ασφάλεια σε περίπτωση αθέτησης των υποχρεώσεων, καθώς μεταβιβάζει τον 
κίνδυνο αντισυμβαλλόμενου που ενέχει το ομόλογο σε έναν τρίτο σε αντάλλαγμα για 
την πληρωμή πριμ. Εάν ο εκδότης του ομολόγου δεν αθετήσει τις υποχρεώσεις του, 
ο πωλητής του CDS επωφελείται της πληρωμής πριμ. Εάν ο εκδότης του ομολόγου 
αθετήσει τις υποχρεώσεις του, ο πωλητής του CDS υποχρεούται να καταβάλει στον 
αγοραστή το σύνολο ή μέρος του ποσού της υποχρέωσης που αθετήθηκε που θα 
είναι πιθανόν μεγαλύτερο από την αξία των πριμ που εισπράχθηκαν. 

Δείκτες συνδεδεμένοι με τις συμβάσεις ανταλλαγής πιστωτικής 
αθέτησης (CDX / iTraxx) Κεντρικά εκκαθαριζόμενα πιστωτικά παράγωγα που 
αποτελούνται από συμβάσεις ανταλλαγής πιστωτικής αθέτησης (CDS). Ο CDX 
αποτελείται από συμβάσεις ανταλλαγής πιστωτικής αθέτησης σε εταιρείες της 
Βορείου Αμερικής ή αναδυόμενων αγορών. Ο iTraxx αποτελείται από συμβάσεις 
ανταλλαγής πιστωτικής αθέτησης σε εταιρικούς και κρατικούς τίτλων 
ευρωπαϊκών, ασιατικών και αναδυόμενων αγορών. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για την αντιστάθμιση του πιστωτικού κινδύνου ή την απόκτηση πιστωτικής 
έκθεσης σε ένα καλάθι πιστωτικών τίτλων. Αν υπάρχει αθέτηση από μια 
συνιστώσα του CDX ή του iTraxx, ο αγοραστής προστασίας αποζημιώνεται μέσω 
της είσπραξης μετρητών από τον πωλητή προστασίας, όπως ακριβώς στην 
περίπτωση ενός CDS διακανονισμού μετρητών. 

Στρατηγική πιστώσεων Επενδυτική στρατηγική που επιδιώκει να επωφεληθεί από 
τις επενδύσεις σε σχετικές με τις πιστώσεις στρατηγικές. Μπορεί να πρόκειται για 
μια προσέγγιση σχετικής αξίας ή για μια κατευθυντική προσέγγιση (π.χ. αγορά 
τίτλων που θεωρούνται υποτιμημένοι και πώληση βραχυπρόθεσμων τίτλων που 
θεωρούνται υπερτιμημένοι) σε μέσα που εστιάζουν στις πιστώσεις. 

Παράγωγο σε ξένο νόμισμα Παράγωγο του οποίου το στοιχείο ενεργητικού αναφοράς 
είναι μια νομισματική αξία ή συναλλαγματική ισοτιμία. 

Ξεχωριστή διαχείριση του συναλλαγματικού κινδύνου (currency overlay) 
Ενεργητική διαχείριση του συναλλαγματικού κινδύνου με στόχο τη δημιουργία 
επιπλέον αποδόσεων. 

Πριμ κινδύνου μη επίτευξης συμφωνίας Η διαφορά μεταξύ της τρέχουσας αγοραίας 
τιμής των μετοχών 
μιας εταιρείας και της τιμής που προσφέρεται από μια υποψήφια αγοράστρια 
εταιρεία, η οποία είναι 
συνήθως υψηλότερη για να αποζημιώσει για τον ενδεχόμενο κίνδυνο μη επίτευξης της 
συμφωνίας. 

Παράγωγο Μέσο ή ιδιωτική σύμβαση που αντλούν την αξία τους από την αξία και τα 
χαρακτηριστικά ενός ή περισσότερων στοιχείων ενεργητικού αναφοράς όπως ένας 
τίτλος, ένας δείκτης ή ένα επιτόκιο. Μια μικρή κίνηση στην αξία του στοιχείου 
ενεργητικού αναφοράς μπορεί να προκαλέσει μεγάλη διακύμανση στην αξία των 
παραγώγων. 

Κατευθυντικός κίνδυνος Ο κίνδυνος που αφορά το ενδεχόμενο να σημειώσει ένα 
Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο κατώτερες επιδόσεις σε σχέση με εκείνες του Δείκτη 
Αναφοράς, καθώς δεν έχει άμεση έκθεση σε συγκεκριμένο τίτλο ή ομάδα τίτλων που 
καταγράφουν άνοδο στην αξία τους πάνω από τον μέσο όρο. 

Διαφοροποιημένο Σε σχέση με ένα Επιμέρους Αμοιβαίο Κεφάλαιο, οι επενδύσεις σε 
ένα ευρύ φάσμα εταιρειών ή τίτλων. 

Διάρκεια Μετρά την ευαισθησία ενός χρεωστικού τίτλου ή ενός χαρτοφυλακίου στις 
μεταβολές των επιτοκίων Μια επένδυση με διάρκεια ενός έτους αναμένεται να έχει 
πτώση 1% στην αξία της με κάθε άνοδο 1% των επιτοκίων. 

Αναδυόμενες αγορές Χώρες με λιγότερο εξελιγμένες χρηματοπιστωτικές αγορές και 
μηχανισμούς προστασίας του επενδυτή. Παραδείγματος χάριν, αναδυόμενες αγορές 
αποτελούν οι περισσότερες χώρες στην Ασία, τη Λατινική Αμερική, την Ανατολική 
Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική. 

Η λίστα με τις αναδυόμενες και τις λιγότερο αναπτυγμένες αγορές υπόκειται σε 
διαρκείς μεταβολές. Σε γενικές γραμμές, περιλαμβάνουν κάθε χώρα ή περιοχή εκτός 
των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, του Καναδά, της Ιαπωνίας, της Αυστραλίας, της 
Νέας Ζηλανδίας και της Δυτικής Ευρώπης. Συγκεκριμένα, αναδυόμενες και 
αναπτυσσόμενες χώρες είναι εκείνες οι οποίες έχουν ένα αναδυόμενο χρηματιστήριο 
αξιών στο πλαίσιο μιας αναπτυσσόμενης οικονομίας, όπως ορίζεται από την 
International Finance Corporation, χώρες των οποίων η οικονομία είναι χαμηλού ή 
μεσαίου εισοδήματος σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα ή χώρες οι οποίες 
χαρακτηρίζονται στις εκδόσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας ως αναπτυσσόμενες. 

Περιβαλλοντικοί παράγοντες, κοινωνικοί παράγοντες και παράγοντες 
διακυβέρνησης (ESG) Παράγοντες μη χρηματοοικονομικής φύσης που ενδέχεται να 
επηρεάζουν θετικά ή αρνητικά τα έσοδα, το κόστος, τις ταμειακές ροές, την αξία του 
ενεργητικού ή/και παθητικού ενός εκδότη. Οι περιβαλλοντικοί παράγοντες έχουν 
σχέση με την ποιότητα και τη λειτουργία του φυσικού περιβάλλοντος και των φυσικών 
συστημάτων, όπως οι εκπομπές άνθρακα, οι περιβαλλοντικοί κανονισμοί, η έλλειψη 
νερού και τα απόβλητα. Οι κοινωνικοί παράγοντες έχουν σχέση με τα δικαιώματα, την 
ευημερία και τα συμφέροντα των ανθρώπων και των κοινοτήτων, όπως η διαχείριση 
εργασιακών θεμάτων και η υγεία και ασφάλεια. Οι παράγοντες διακυβέρνησης έχουν 
σχέση με τη διαχείριση και εποπτεία των εταιρειών και άλλων οντοτήτων στις οποίες 
γίνονται επενδύσεις, όπως το διοικητικό συμβούλιο, η ιδιοκτησία και οι αμοιβές. 

Τίτλος εξαγοράς μετοχών Τίτλος που παρέχει έμμεση κυριότητα ή οδηγεί στην 
απόκτηση μιας μετοχής. Παραδείγματα τίτλων αυτού του είδους είναι οι τίτλοι 
επιλογής, τα αποθετήρια, οι μετατρέψιμοι τίτλοι, τα γραμμάτια που συνδέονται με 
δείκτες, τα συμμετοχικά γραμμάτια και τα γραμμάτια που συνδέονται με μετοχές. 

Συμφωνία ανταλλαγής μετοχών Μια μορφή παραγώγου, γενικά ένα παράγωγο στο 
πλαίσιο του οποίου τα μέρη ανταλλάσσουν την απόδοση ενός σταθερού ή 
κυμαινόμενου επιτοκίου με την απόδοση ενός μετοχικού τίτλου ή δείκτη. 

Ευρωομόλογο Ομόλογο που εκδίδεται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα της 
χώρας ή της αγοράς στην οποία έχει εκδοθεί. 

Στρατηγική οδηγούμενη από τα γεγονότα Στρατηγική επένδυσης σε τίτλους που 
εμφανίζονται να έχουν τις δυνατότητες να επωφεληθούν από μια πιθανή συγχώνευση, 
εταιρική αναδιάρθρωση ή πτώχευση. 

Διαπραγματεύσιμο εμπόρευμα Επένδυση που παρακολουθεί τις επιδόσεις είτε 
μεμονωμένων εμπορευμάτων είτε δεικτών εμπορευμάτων και αποτελεί αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης σε ένα χρηματιστήριο αξιών. 

 

http://www.investopedia.com/terms/f/futurescontract.asp
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Διαπραγματεύσιμο αμοιβαίο κεφάλαιο (ETF) Επένδυση που αντιπροσωπεύει 
ένα σύνολο τίτλων - που συνήθως παρακολουθεί τις επιδόσεις ενός δείκτη - και που 
αποτελεί αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε ένα χρηματιστήριο αξιών. 

Κίνδυνος παράτασης Ο κίνδυνος του να επιβραδυνθεί λόγω αύξησης των επιτοκίων ο 
ρυθμός αποπληρωμής των δανείων σε ένα σύνολο στοιχείων ενεργητικού, 
καθυστερώντας έτσι και την αποπληρωμή του αρχικού επενδυτικού κεφαλαίου στους 
επενδυτές. 

Αγορές νέων συνόρων Οι λιγότερο αναπτυγμένες από τις αναδυόμενες αγορές, όπως 
εκείνες που περιλαμβάνονται στον δείκτη MSCI Frontier Market Index ή σε 
παρόμοιους δείκτες. 

Κρατικό ομόλογο Ομόλογα που εκδίδονται ή για τα οποία εγγυώνται κυβερνήσεις ή 
οι υπηρεσίες τους, οιονεί κρατικές οντότητες και επιχειρήσεις που λειτουργούν με 
κρατική στήριξη. Σε αυτές περιλαμβάνεται οποιαδήποτε τράπεζα, χρηματοπιστωτικό 
ίδρυμα ή εταιρική οντότητα για το κεφάλαιο του οποίου εγγυάται μέχρι τη ληκτότητα 
μια κυβέρνηση, οι υπηρεσίες της ή επιχειρήσεις που λειτουργούν με κρατική 
στήριξη. 

Στρατηγική ανάπτυξης Επενδυτική προσέγγιση που εστιάζει σε μετοχικούς τίτλους 
των οποίων τα θεμελιώδη μεγέθη (όπως πωλήσεις, κέρδη ή ενεργητικό) αναμένεται 
να αυξηθούν με ρυθμό άνω του μέσου όρου σε σχέση με τον ρυθμό ανάπτυξης της 
αγοράς. 

Επενδυτική ποιότητα Ομόλογα που θεωρούνται από έναν οίκο πιστωτικής 
αξιολόγησης ως ικανά σε γενικές γραμμές να τηρήσουν τις υποχρεώσεις 
πληρωμής τους. Ομόλογα που αξιολογούνται με βαθμολογία BBB-/Baa3 ή 
υψηλότερη από έναν ανεξάρτητο οίκο αξιολόγησης, π.χ. Standard & 
Poor’s,  Moody’s ή Fitch, θεωρούνται επενδυτικής ποιότητας. 

LIBID Το διατραπεζικό επιτόκιο προσφοράς του Λονδίνου, δηλαδή το οποίο μια 
τράπεζα προτίθεται να καταβάλλει προκειμένου να προσελκύσει καταθέσεις από 
άλλες τράπεζες στη διατραπεζική αγορά του Λονδίνου 

LIBOR/ICE LIBOR Το διατραπεζικό επιτόκιο δανεισμού του Λονδίνου, δηλαδή το 
μέσο επιτόκιο το οποίο μια τράπεζα προτίθεται να καταβάλλει προκειμένου να 
δανειστεί κεφάλαια από άλλες τράπεζες στη διατραπεζική αγορά του Λονδίνου. 
Υπεύθυνος διαχείρισης είναι η Intercontinental Exchange και δημοσίευση γίνεται σε 
καθημερινή βάση. 

Ρευστότητα Ο βαθμός στον οποίο ένα στοιχείο ενεργητικού μπορεί να αγοραστεί 
ή να πωληθεί στην αγορά χωρίς να επηρεάσει σημαντικά την τιμή του στοιχείου ή 
τον χρόνο που απαιτείται για να βρεθεί αγοραστής ή πωλητής. 

Έκθεση σε θέσεις αγοράς, θέση αγοράς Θέση στην αγορά που αυξάνεται σε αξία 
όταν η αξία του στοιχείου (των στοιχείων) ενεργητικού αυξάνεται. 

Στρατηγική θέσεων αγοράς/πώλησης σε μετοχές Στρατηγική που αναφέρεται στην 
απόκτηση θέσεων αγοράς σε τίτλους των οποίων η αξία αναμένεται να αυξηθεί και 
στην απόκτηση θέσεων πώλησης σε μετοχικούς τίτλους των οποίων η αξία 
αναμένεται να μειωθεί ή οι οποίοι δεν θεωρούνται ελκυστικοί. 

Ληκτότητα Ο χρόνος που απομένει μέχρι την ημερομηνία αποπληρωμής ενός 
ομολόγου. 

Μεσαίας κεφαλαιοποίησης Οι εταιρείες των οποίων η κεφαλαιοποίηση αγοράς 
βρίσκεται συνήθως εντός του εύρους κεφαλαιοποίησης αγοράς των εταιρειών που 
περιλαμβάνονται στον δείκτη Russell Midcap κατά τον χρόνο της αγοράς. 

Μέσο διαχείρισης διαθεσίμων Χρηματοπιστωτικό μέσο που είναι ρευστοποιήσιμο 
και έχει αξία που μπορεί να προσδιοριστεί με ακρίβεια ανά πάσα στιγμή και 
πληροί ορισμένες προϋποθέσεις σε σχέση με την πιστωτική ποιότητα και τη 
ληκτότητά του. 

Τίτλος που διασφαλίζεται με υποθήκες (MBS) Χρεωστικός τίτλος του οποίου η 
απόδοση, η πιστωτική ποιότητα και η πραγματική ληκτότητα προκύπτουν από ένα 
δικαίωμα επί ενός υποκείμενου συνόλου υποθηκών. Στις υποκείμενες υποθήκες 
μπορεί να περιλαμβάνονται, όλως ενδεικτικά, ενυπόθηκα στεγαστικά και 
επαγγελματικά δάνεια και οι ενυπόθηκοι τίτλοι μπορεί να εκδίδονται από κρατικές 
υπηρεσίες (που έχουν δημιουργηθεί από οιονεί κυβερνητικούς οργανισμούς των 
Η.Π.Α.) και μη κρατικές υπηρεσίες (που έχουν δημιουργηθεί από ιδιωτικούς 
οργανισμούς). 

Καθαρή έκθεση Έκθεση ενός Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου σε θέσεις 
αγοράς μείον τις θέσεις πώλησης, συχνά εκφραζόμενη ως ποσοστό επί του 
συνολικού καθαρού ενεργητικού. 

Στρατηγική ευκαιριακού χαρακτήρα / βασισμένη σε παγκόσμια 
μακροοικονομικά στοιχεία Στρατηγική που βασίζει τις επενδυτικές αποφάσεις 
της κατά κύριο λόγο σε οικονομικούς και πολιτικούς παράγοντες παγκοσμίως 
(μακροοικονομικές αρχές). 

Λεκάνη του Ειρηνικού  Αυστραλία, Χονγκ Κονγκ, Νέα Ζηλανδία, Σιγκαπούρη, Κίνα, 
Ινδονησία, Κορέα, Μαλαισία, Φιλιππίνες, Ταϊβάν, Ταϊλάνδη και Ινδική 
χερσόνησος, μη περιλαμβανομένων των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, της 
Κεντρικής και Νότιας Αμερικής. 

Ποσοτική διαλογή Επιλογή τίτλων βασισμένη σε μια μαθηματική ανάλυση των 
μετρήσιμων μεγεθών μιας εταιρείας, όπως η αξία των στοιχείων ενεργητικού ή οι 
προβαλλόμενες πωλήσεις. Αυτού του είδους η ανάλυση δεν περιλαμβάνει 
υποκειμενική αξιολόγηση της ποιότητας της διαχείρισης. 

Οίκος αξιολόγησης Ανεξάρτητος οργανισμός που αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα 
των 
εκδοτών χρεωστικών τίτλων. Οίκοι αξιολόγησης είναι παραδείγματος χάριν οι Standard 
& Poor’s, Moody’s και Fitch. 

Επενδυτική εταιρεία ακινήτων (REIT)  Επενδυτικό μέσο που αντιπροσωπεύει την 
κυριότητα επί ακινήτων (είτε ιδιωτικών κατοικιών, είτε εμπορικών ή βιομηχανικών 
ακινήτων) ή επί μιας επιχείρησης που ασχολείται με δραστηριότητες στον τομέα των 
ακινήτων, όπως η ανάπτυξη, η εμπορική διάθεση, η διαχείριση ή η χρηματοδότηση 
ακινήτων. 

Στρατηγική σχετικής αξίας Επενδυτική στρατηγική που επιδιώκει να επωφεληθεί από 
τις διαφορές στην τιμή ενός τίτλου σε σχέση με έναν άλλο σχετικό τίτλο ή με την 
αγορά συνολικότερα. 

Συναλλαγές αντίστροφης επαναγοράς Η αγορά τίτλων και η ταυτόχρονη δέσμευση 
για επαναπώληση των εν λόγω τίτλων σε συμφωνημένη τιμή και ημερομηνία. 

Απόδοση χωρίς κινδύνους Εννοείται γενικά ως η αναμενόμενη απόδοση μιας 
επένδυσης που θεωρείται χωρίς κινδύνους, όπως η επένδυση σε ομόλογα του 
αμερικανικού Δημοσίου. 

Πριμ κινδύνου Έκθεση σε ομάδες χρηματοοικονομικών τίτλων που έχουν ένα κοινό 
χαρακτηριστικό έκθεσης σε κίνδυνο για το οποίο οι επενδυτές αναμένουν να 
αποζημιωθούν εν τω χρόνω σε επίπεδο που υπερβαίνει την απόδοση χωρίς 
κινδύνους. Αυτές οι πηγές απόδοσης ενδέχεται να είναι γνήσιες προτιμήσεις 
κινδύνου, συμπεριφορικές προκαταλήψεις ή η δομή της αγοράς. Τα πριμ κινδύνου 
μπορούν να αξιοποιηθούν αναφορικά με συγκεκριμένες μετοχές ή ευρύτερες 
κατηγορίες ενεργητικού, όπως οι δείκτες μετοχών ή το συνάλλαγμα. 

Δανεισμός τίτλων Μια συναλλαγή κατά την οποία ο δανειστής μεταβιβάζει τίτλους 
στο πλαίσιο της δέσμευσης ότι ο δανειζόμενος θα επιστρέψει ισοδύναμους τίτλους 
σε προσδιορισμένη μελλοντική ημερομηνία ή όποτε του ζητηθεί από τον δανειστή. 

Τίτλος Διαπραγματεύσιμο μέσο που αντιπροσωπεύει χρηματοοικονομική αξία. Η 
κατηγορία περιλαμβάνει μετοχές, ομόλογα και μέσα διαχείρισης διαθεσίμων, 
καθώς και συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης, δικαιώματα προαίρεσης, τίτλους 
επιλογής και λοιπούς διαπραγματεύσιμους τίτλους που παρέχουν το δικαίωμα 
απόκτησης άλλων μεταβιβάσιμων τίτλων μέσω εγγραφής ή ανταλλαγής. 
Χρεωστικός τίτλος αυξημένης εξασφάλισης Χρεωστικός τίτλος ο οποίος εξοφλείται 
κατά προτεραιότητα έναντι άλλων χρεωστικών τίτλων που διαθέτει ο εκδότης, σε ό,τι 
αφορά αξιώσεις επί περιουσιακών στοιχείων ή κερδών, στην περίπτωση κατά την 
οποία ο εκδότης δεν εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. 
Έκθεση σε θέσεις πώλησης, θέση πώλησης Θέση στην αγορά που μειώνεται σε αξία 
όταν η αξία του στοιχείου (των στοιχείων ενεργητικού μειώνεται. 
Συμφωνία εξαγοράς μέσω ανταλλαγής μετοχών Εξαγορά κατά την οποία η 
εξαγοράζουσα εταιρεία προσφέρει στους μετόχους της εταιρείας-στόχος μετοχές 
στην εξαγοράζουσα εταιρεία σε αντάλλαγμα για μετοχές στην εταιρεία-στόχο. 
Εταιρεία-στόχος είναι μια εταιρεία που συμμετέχει ή ενδέχεται να συμμετάσχει σε 
εξαγορά ή άλλη εταιρική δραστηριότητα. 
Δομημένο προϊόν Επένδυση που βασίζεται σε ένα καλάθι υποκείμενων τίτλων όπως 
μετοχικοί και χρεωστικοί τίτλοι και παράγωγα όπου η απόδοση συνδέεται με τις 
επιδόσεις των υποκείμενων τίτλων ή του δείκτη. 
Χρεωστικός τίτλος μειωμένης εξασφάλισης Χρεωστικός τίτλος ο οποίος εξοφλείται 
κατόπιν άλλων χρεωστικών τίτλων που διαθέτει ο εκδότης, σε ό,τι αφορά αξιώσεις επί 
περιουσιακών στοιχείων ή κερδών, στην περίπτωση κατά την οποία ο εκδότης δεν 
εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. 
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TBA (τίτλοι που θα ανακοινωθούν) Προθεσμιακή πράξη επί ενός συνόλου 
υποθηκών γενικής φύσης. Τα συγκεκριμένα σύνολα υποθηκών ανακοινώνονται 
και κατανέμονται μετά την αγορά του τίτλου αλλά πριν από την ημερομηνία 
παράδοσης. 

Προθεσμιακή κατάθεση Κατάθεση που διατηρείται σε ένα χρηματοπιστωτικό 
ίδρυμα, συνήθως σε τράπεζα, για ορισμένη χρονική περίοδο. 

Συμφωνία ανταλλαγής συνολικής απόδοσης Σύμβαση παραγώγων στην οποία ένας 
αντισυμβαλλόμενος μεταβιβάζει τις συνολικές οικονομικές επιδόσεις 
(συμπεριλαμβανομένων των εσόδων από τόκους και αμοιβές, των κερδών και των 
ζημιών από τις κινήσεις των τιμών και των πιστωτικών ζημιών) μιας υποχρέωσης 
αναφοράς σε έναν άλλον αντισυμβαλλόμενο. Βλ. παράγωγο. 

Στρατηγική αξίας Στρατηγική πραγματοποίησης επενδύσεων κυρίως σε μετοχές που 
διαπραγματεύονται με έκπτωση σε σχέση με τα θεμελιώδη μεγέθη τους (όπως ο 
κύκλος εργασιών, τα κέρδη και το ενεργητικό) και, επομένως, θεωρούνται 
υποτιμημένες. 

Μεταβλητότητα  Η στατιστική μέτρηση της διακύμανσης στην τιμή ενός δεδομένου 
τίτλου ή Επιμέρους Αμοιβαίου Κεφαλαίου. Συνήθως, όσο υψηλότερη είναι η 
μεταβλητότητα τόσο μεγαλύτερους κινδύνους ενέχει ο τίτλος ή το Επιμέρους 
Αμοιβαίο Κεφάλαιο. 

Τίτλος επιλογής Επένδυση που παρέχει στον κύριο το δικαίωμα, χωρίς να έχει την 
υποχρέωση, να αγοράζει τίτλους, όπως μετοχές, σε μια συμφωνημένη τιμή έως μια 
ημερομηνία στο μέλλον. 

Μεσοσταθμική διάρκεια Η μέση διάρκεια όλων των τίτλων σε ένα χαρτοφυλάκιο, η 
οποία υπολογίζεται σταθμίζοντας τη διάρκεια κάθε τίτλου βάσει του μεγέθους του σε 
σχέση με το χαρτοφυλάκιο συνολικά.. Βλ. διάρκεια. 

Μεσοσταθμική κεφαλαιοποίηση αγοράς Η μεσοσταθμική αγοραία αξία όλων των 
τίτλων σε ένα χαρτοφυλάκιο, η οποία υπολογίζεται σταθμίζοντας την 
κεφαλαιοποίηση αγοράς κάθε τίτλου βάσει του μεγέθους του σε σχέση με το 
χαρτοφυλάκιο συνολικά. 

Μεσοσταθμική ληκτότητα (WAM) Η μέση χρονική διάρκεια έως τη ληκτότητα όλων 
των τίτλων σε ένα χαρτοφυλάκιο, η οποία υπολογίζεται σταθμίζοντας τη ληκτότητα 
κάθε τίτλου βάσει του μεγέθους του σε σχέση με το χαρτοφυλάκιο συνολικά. 

Όσο υψηλότερη είναι η μεσοσταθμική διάρκεια έως τη ληκτότητα, τόσο μεγαλύτερη 
θα είναι η χρονική διάρκεια έως τη ληκτότητα των τίτλων στο χαρτοφυλάκιο. 
Συνήθως χρησιμοποιείται ως ένας απλός δείκτης της ευαισθησίας των επιτοκίων σε 
ένα χαρτοφυλάκιο βραχυπρόθεσμων μέσων διαχείρισης διαθεσίμων. Βλ. 
Λήξη/διάρκεια έως τη λήξη. 

Ομόλογο τύπου Yankee Ομόλογο εκφραζόμενο σε USD που εκδίδεται στις ΗΠΑ από 
μια μη αμερικανική τράπεζα ή εταιρεία. 


